

茌平县职业教育中心学校

让学生接受最好的职业教育

2017年3月30日,春光明媚,百花竟艳,茌平县职业教育中心广场上人头攒动、热闹非凡,一场大型“学生就业供需见面会暨校企合作恳谈会”正火爆举行。来自北京幼儿教育爱幼护苗联盟会、青岛海尔集团、济南吉利汽车有限公司、济南中国电信、京北方信息技术有限公司、临沂众泰汽车、聊城鑫亚、华鲁制药等全国30多家知名企事业单位与北京幼儿教育爱幼护苗联盟会、伯乐汽修联盟等企业达成校企合作办学意向并签订合作协议;140多名即将毕业的同学与用人单位签订了实习就业协议或意向。有这么好的就业机会和平台,学生及家长们不时发出由衷的感慨和称赞。这样的校企合作盛会,在整个聊城市中职学校也尚属首次。

省规创建,助推发展
喜借东风催新枝

2014年7月,茌平县职业教育中心被省教育厅、财政厅联合评审为第二批省规范化中等职业学校项目建设单位,县委县政府将规范化学校建设纳入全县重点工程,并成立了专门的工作机构,统筹协调,全面推进。沐浴国家职业教育改革发展的春风,满载省市领导的关怀与期望,学校严格按照“建设方案”和“任务书”的要求,进行规范化学校建设,一路披荆斩棘,一路高歌猛进。学校共投入1500多万元进行实验实训建设及校园、教学环境建设、教师培训等,新建、改扩建数控、机械加工、电工电子、液压与气动、信息技术、服装、音乐、汽修、财会等高标准专业实训室34个,多媒体教室56个,引进汽修、数控、多媒体等专业技术人才5人,形成了“六大实训区、一个实训车间”的校内实训布局,实验实训设施建设走在了全市前列,为学校的专业教学及发展提供了强有力的支撑。学生参加市技能大赛的项目不断增多,取得奖项的数量和质量也不断提升。学校成功承办了2014、2015、2016三届市技能大赛部分项目,并多次代表聊城市参加省技能大赛,技能大赛成绩连年进步,2016年取得聊城市总分第三名,荣获全国中职生文明风采竞赛国家级省级奖项20多项。省规范化中职学校的建设,龙头牵动了学校的全面工作,学校发展进入一个新的快车道。

特色专业,高位嫁接
校企联合显成效

三年规范化学校建设,学校办学条件明显改善,专业建设方兴未艾。计算机应用、机电技术应用专业成功建成示范专业。学校不断创新、积极探索拓宽应用型人才的培养模式,扎实开展校企合作,建设校外实训实习基地、开展联合办学,专业建设实现了新的突破。2016年可以说是在茌平县职教中心的“校企合作年”,学校把内涵提升、校企合作、产教融合作为提升学校办学水平的年度重点工作,通过与名牌企业合作来培养高素质、高技能的人才。

与世界500强企业联想集团牵手合作,举办了以“交流、分享、共赢、进步”为主题的“中层高效执行力研修班”培训,把联想集团的优秀企业文化和先进管理理念植入学校,打造出一支适应职业教育发展的中层高效管理团队。2016年学校与联想集团合作办学签署校企联合培养协议,成立联想专班,共

数字校园,夯实硬件
未来职教更“智慧”

数字化校园建设是茌平职业教育中心的一个亮点,也是学校建设的重点特色项目。两年多



学生就业供需会。



与世界500强企业联想集团联合办学开办联想专班。



与北京商鲲教育集团联合办学开设高铁乘务专业。



元旦晚会上服装专业学生展示自己设计的服装。



校园广播系统终端设备及登录平台-MG-9277。



学生课外期刊阅读。

来数字化校园建设借省规建设之东风,大刀阔斧,发展迅猛,在已有信息资源的基础上,投入近700余万元进行校园网络及硬件平台建设,数字化建设走在了全市中职学校的前列。

学校成立了信息中心负责数字化校园建设、管理和维护。建成万兆主干交换、千兆互联网接入的校园网络,实现了校园无线网络的全覆盖。基于云计算的桌面虚拟化大量应用(计320点)。数字化校园常规建设及应用方面建成智能化校园广播系统、录播室及数字化信息发布设备;建成数字化校园安防系统,整个校园装有近500个摄像头,实现了校园无死角安防监控管理;建成90个标准考场;新建多媒体教室73个,全部配有教学终端、超短焦激光投影机、电子白板等多媒体信息化教学设备及互动教学软件,实现了网络教学资源“班班通”;新增教师教学终端247台;新购4台电子图书借阅机,海量电子图书可供师生查阅;每学期对教师进行信息化培训。建成数字化办公平台、教学平台及教学资源库;完善网站建设、开设微信公众平台、“二维码+公众号”,打造“云校园,实现无纸化办公”;虚拟现实技术应用方面建成高标准的虚拟演播室及虚拟情景实训系统。

目前数字化建设已应用到校园的方方面面,从环境(包括设备、教室等)、资源(如图书、课件等)到活动(包括教、学、管理、服务、办公等),学校正逐步搭建起基于云计算的教育信息公共服务平台,实现由“校园信息化管理”到“数字化校园”再到“智慧校园”的升级过渡。

书香校园,文化育人
浓郁书香伴成长

根据职业教育“以服务发展为宗旨,以促进就业为导向”的目标的要求,学校把育人目标定为培养“高素质技能型人才”;把“养正于心,自励于行”作为校训。办学理念的确定,使学校的培养目标更加清晰。“恢复自信,找到方向比什么都重要。让学生释放个性,展现最优秀的自己是我们一直在做的功课。”职教中心副校长杨长清说道。为此,学校通过形式多样、健康向上的校园文化活动,多措并举倾情构筑“激励教育”体系,让每个学生的兴趣都能成为他

们的闪光点,让他们重拾自信,收获成功,找到特长,从而把特长变为技能,用技能建设人生。

跑操本是一种体育锻炼的方式,在这里也成为学校一道亮丽的风景。跑操队形大排面、高密度,几十个班级铁流滚滚,激情澎湃,让人振奋。

良好的育人氛围,和谐的师生关系,让学生随时能感受到形象的感染和正面的激励引导。学生的手动了,脑灵了,注意力集中了,精神蓬勃了,潜移默化中实现了对学生的熏陶与培养。

为了让老师们在工作之余有个放松、温馨的处所,学校设立春诵、夏弦书吧,拥有2017年全年最新期刊,152种各类杂志,近500多本教学专业用书。两书吧约一百平方米,前期装修耗资近二十万元。整体装修风格有一种个性、时尚、温馨的格调。每个书吧内分别配备了一台高档咖啡机、三台电脑一体机、中央空调、立体环绕式音响设备、创意沙发、吧台,时尚个性休闲座椅、创意旋转书橱若干、免费自打照相机。室内还配有各种绿色植物为书吧温馨、浪漫的气氛添加了一抹新绿;八幅来自本校的专业美术老师之手的高档油画,更添别样风采。创设如此温馨雅致的读书环境,这在聊城市中职学校尚属首例。

“学校的愿景是建幸福相伴的文化名校,所以我们非常重视师生的精神成长和文化滋养,尽可能地为师生们提供更多更舒心的人文关怀,让文化育人、让环境育人,让师生体验到教育和成长的快乐,也最终让学生接受最好的职业教育。”职教中心主任胡佩明这样说。目前,茌平职教中心有书库、电子图书借阅机藏书丰富的海量阅读,有温馨曼妙的书吧休闲阅读,有学生期刊室新鲜阅读,有活动平台分享阅读,老师有读书会,学生有经典诵读……书香和幸福正沁润着整个校园。

良好的校风学风、严谨的教风、优雅的校园环境、浓郁的文化氛围、规范的学校管理、现代化的教学实训设备、高大上的办学条件,已逐渐成为学校的亮色主业。展望未来,茌平职业职业教育中心学校将借茌平撤县设区之东风,瞄准“聊茌东”都市区建设、聊城信发高新产业聚集区人才需求,乘风破浪,锐意进取,不忘初心,向着建设鲁西职教名校的目标阔步前行!

(李清华)